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über die 6. Sitzung des Ausschusses für Sport, Kultur und Soziales der Gemeinde Elsdorf am Montag, 
dem 04.05.2026, 16:00 Uhr, Kindertagesstätte "Wiesenblume", Schulstraße 16, Elsdorf. 
 
Anwesend: 

Ausschussvorsitzende/r 
Vorsitzende Heike Holsten  

Ausschussmitglieder 
Ratsherr Andreas Bammann  

Ratsfrau Anna-Lena Meyer  

Ratsherr Holger Unger  

Ratsfrau Marina Witten  

Hinzugewählte/r 
Hinzugewähltes Mitglied Annelie Kaiser  

Verwaltung 
Fachdienstleiter Sebastian Kluge  

Kita-Leitung  Lena Heins  

Kita-Leitung  Leon Slonka  

Protokollführerin Anja Dohrmann  

 
 
 
 
Öffentliche Sitzung 
 
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 

                      
 Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 16:00 Uhr und stellt die ordnungsgemäße Ladung, die An-

wesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
                 
 

2. Feststellung der Tagesordnung und Beschlussfassung über die Behandlung von Beratungspunkten 
in nichtöffentlicher Sitzung 

                      
 Die Tagesordnung wird einstimmig festgestellt. 

                 
 

3. Bericht 

 a) Herr Kluge begrüßt den neuen Kita-Leiter Leon Slonka. Herr Slonka stellt sich den Ausschuss-
mitgliedern kurz vor. Gleichzeitig verabschiedet sich Frau Heins. Sie wechselt in den Mutter-
schutz mit anschließender Elternzeit. 
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b) Herr Kluge informiert über die voraussichtliche Platzbelegung der Kita Wiesenblume zum Be-

treuungsjahr 2026/27. Aufgrund des derzeit geringeren Betreuungsbedarfs im Krippenbereich 
wird im nächsten Kita-Jahr vorerst nur eine Krippengruppe angeboten. Eine Übersicht zu den vo-
raussichtlichen Belegungszahlen wird dem Protokoll als Anlage beigefügt (Anlage 1). 
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c) Herr Kluge erläutert die Statistik zu den Geburtenzahlen mit Stichtag 01.10.2025. Die Übersicht 

wird dem Protokoll als Anlage beigefügt (Anlage 2). 
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d) Herr Kluge erläutert die Jahresrechnung 2025. Die Zusammenstellung der Rechnungsergebnis-

se wird dem Protokoll als Anlage beigefügt (Anlage 3). 
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e) Herr Kluge geht kurz auf die angedachte Erweiterung der Kita Wiesenblume ein. Das Bauamt 

prüft derzeit die Möglichkeiten, die Einrichtung auf dem bestehenden Gelände um zwei Gruppen 
zu erweitern. Ein entsprechender Sachbericht folgt im zuständigen Bauausschuss. 
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4. Einwohnerfragestunde 

                      
 Es liegen keine Anfragen vor. 

                 
 

5. Änderung der Satzung über den Betrieb und die Benutzung für die Kindertagesstätte (Kita) der Ge-
meinde Elsdorf 

 Herr Kluge erläutert die Vorlage und geht auf die vorgesehenen Satzungsänderungen im Einzelnen 
ein. 
 
Auf Nachfrage erklärt Herr Kluge, dass für eine mögliche Hortbetreuung zusätzliche Verträge mit 
dem Personal abgeschlossen werden müssten. Die Betreuung selber ist in den Räumen der Kita 
vorgesehen. Derzeit liegt das Interesse der Eltern nach einer ersten Bedarfsabfrage im einstelligen 
Bereich. Unabhängig davon, ob tatsächlich im Schuljahr 2026/27 eine Hortbetreuung eingerichtet 
wird, müssen die organisatorischen Voraussetzungen geschaffen werden, um handlungsfähig zu 
sein. 
 
Auf Nachfrage der Vorsitzenden erklärt Herr Kluge, dass hinsichtlich einer möglichen Nutzungsge-
bühr für das Kita-Gebäude ein entsprechender Vertrag zwischen der Gemeinde Elsdorf und der 
Samtgemeinde geschlossen werden müsste. Die Ausarbeitung des Vertrags liegt im Zuständigkeits-
bereich des Fachbereichs 4. 
 
Herr Kluge bestätigt auf weitere Nachfrage, dass für die zusätzliche Gruppe auch Betriebskosten 
entstehen werden. Nach seiner Einschätzung handelt es sich dabei jedoch nicht um nennenswerte 
Mehrausgaben, da lediglich zwei zusätzliche Betriebsstunden für eine Gruppe am Nachmittag anfal-
len. Ein finanzieller Ausgleich durch das Land bzw. den Landkreis wurde zugesagt. In welcher Höhe 
dieser tatsächlich erfolgt, steht derzeit noch nicht fest, so dass eine mögliche Mehrbelastung der 
Gemeinde zum jetzigen Zeitpunkt finanziell noch nicht bewertet werden kann. 
 
Die Vorsitzende weist darauf hin, dass bei Einrichtung einer Hortgruppe möglicherweise auch Kinder 
aus der Gemeinde Gyhum in der Kita Wiesenblume betreut werden und der Gemeinde Elsdorf 
dadurch voraussichtlich zusätzliche Kosten entstehen. 
 
Der Ausschuss für Sport, Kultur und Soziales empfiehlt dem Rat der Gemeinde Elsdorf einstimmig, 

1. die als Anlage beigefügte 11. Änderungssatzung zur Satzung über den Betrieb und die Be-
nutzung der Kindertagesstätte der Gemeinde Elsdorf mit Inkrafttreten zum 01.08.2026 zu 
beschließen. Zur Klärung der Einzelheiten ist zeitnah eine Nutzungsvereinbarung zwischen 
der Gemeinde Elsdorf und dem Schulträger zu erarbeiten. 

2. die als Anlage beigefügte 12. Änderungssatzung zur Satzung über den Betrieb und die Be-
nutzung der Kindertagesstätte der Gemeinde Elsdorf mit Inkrafttreten zum 01.08.2027 zu 
beschließen. 
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6. Anfragen 

                      
 

 Es liegen keine Anfragen gem. Geschäftsordnung vor. 
                 
 

 

Ende der Sitzung: 16:35 Uhr 
 
 
 
 
 

Heike Holsten Sebastian Kluge Anja Dohrmann 

Vorsitzende Fachdienstleiter Protokollführerin 
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